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RENETA BLENHEIMSKA. 

Mohlo by se vytýkati normálnímu výběru odrůd ovocných pro naše 
obvody, že není v něm dostatek jablkových odrúd velkých, které 
zvlášť u našich pěstitelů oblíbeny jsou, af jsou dobré chuti neb ne_ Možné 
takové výtce zabr6 něno jest toutc odrůdou, patřící mezi jablka velká 
a soustřeďující v sobě všechny nejlepší vlastnosti od dobrých jablek 
žádané. 

Původu jest anglického, ale jest již rozšířena v celé střední Evropě. 
V Americe tvoří valnou část rozsáhlých tamějších plantáží jabloňových 
a přináší pěstitelům dobrý zisk. Na Moravě jest značně rozšířena a 
oblíbena a to hlavně pro svoji velikost a úhlednost. Nejvíce ze všech krajů 
našich pěstuje se na západní Moravě a daří se jí tam dobře . 

.Reneta blenheimská prospívá dobře v západní Moravě, čímž jest tedy 
dokázáno, že i v jiných našich drsnějších krajích se může s dobrým pro­
spěchem pěstovati, a domněnka , jakoby se dařila jen v tept)ích, chráně­
ných polohách, není odůvodněna. Jediný rozdíl při chráněné a otevřené, 
ch l adnější poloze jest, že v prvé jest záhy úrodnou, kdežto v chladnějším 
místě sice strom velmi dobře roste, ale jest později a méně úrodný, avšak 
dosahuje za to vyššího stáří. 

Jako se strom spokojí též s drsnější polohou, tak také nečiní zvlášt­
ních nároků na půdu; dostačí mu půda i štěrkovitá, je-li přiměřeně hluboká 
a není-li mokrá. 

Vzrůstu jest velmi bujného, tvoří velkou, širokou, nízkou korunu, silný 
kmen i větve v koruně. Dřevo kmene a větví není dost houževnaté a trpí 
zhusta rakovinou, proti mrazům a větrům jest však dosti otužilé. Leto­
rosty vyvinuje velmi dlouhé a silné v menším počtu a proto nebývá koruna 
jeho hustá. P lodonosných větviček nasazuje dostatečně a jest tedy často 
úrodná. List má velký, tmavozelený a na spodní straně plstnatý. Ve školce 
roste bujně, leč netvoří docela rovné kmeny; tloušťky nabývá přiměřené. 

Vysaz uje se jen do zahrad domácích neb velkých uzavřených štěpnic; 
na veřejná místa se nesází, poněvadž ovoce jest lákavé a strom nevy­
vinuje dost vysokou korunu. 

Na stálé stanoviště se vysazuje ve tvaru vysokokmenném; polo­
kmeny nebývají úh ledné a široké větve by přílišně překážely při chůzi 

a obdělávání pů dy kolem nich . Pro tvary zákrskové hodí se nejl épe; hodí 
se dobře pro jehlance, zákrsky keřovité, jako pro palmety, kordony a j. 
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Zákrsky této odrůdy jsou velmi úrodné a rodí velmi velké a krásné 
ovoce. 

Kvete málo, ale přes to rodí dobře a často, poněwdž květy se 
dobře oplodňují. 

Ovoce rodí velké, až velmi velké, sploštělého neb kulovitého tvaru, 
povrch plodu není úp lně hladký, zdá se, jakoby byl hrubě hrbolovitý a ne­
rovný; u všech plodů to ovšem není pozorovati. Změna tvaru plodu mívá 
za následek mylné pojmenování této odrůdy, jelikož se pěstuje několik 
druhů zlatých renet této podobných. 

Kalich má velký, otevřený, krátkolistý a jest v široké, dosti hluboké 
prohlubince; obkalíší jest hladké, miskovitě a někdy rezivé. 

Stopka jest dřevnatá, slabší a krátká a jest v hlubokém, úzkém, 
zhusta rezivém důlku. Plod, třeba velký, dobře drží na stromě. 

Barva plodu jest zlatožlutá, na straně sluneční červeně žíhaná neb 
rozmytou červení úplně krytá. Cetné tečky hnědé, skvrny rezivé zavi­
ňují částečnou drsnost povrchu celého plodu. Slupka jest hladká u plodu 
bez rzi, jinak jest poněkud drsná. 

Dužnina pří uzrání jest velmi jemná, chruplavá, tuhá, šťavnatá, barvy 
žluté a chuti sladce navinulé, okořenělé. Dužninou svojí řadí se dobře mezi 
renety zlaté a těžko činiti rozdílu ku př. mezi dužninou zlaté zimní par­
mény, renety orleanské a j. v. a odrůdou touto. 

Počín á zráti v prosinci a při dobrém uložení se dá držeti do dubna. 
Se stromu se má bráti pozdě na podzim, podobně asi jako reneta kožená 
zimní, teprve v prvé polovici měsíce října , dříve očesána na lůžku vadne 
a nenabývá pravé chuti. Cesatí se musí opatrně, jednotlivě a pečlivě roz­
tříděná ukládá se do komory. P ro dopravu na trh balí se do papíru a vlny 
dřevěné, aby se nepomačkala, neboť jest přílišně citlivá a každé sebe 
menší poranění jest hned v iditelno. Dobře zachovaná dosahuje na ovoc­
ném trhu a u obchodníků lahůdkami dobré ceny a rychlého odbytu jako 
ovoce stolní. 

Využitkovati se může různě; slouží hlavně za ovoce tabulové; plody 
jakosti třetí a čtvrté se mohou sušiti , víno z nich vyráběti a i povidla 
upravovati. Avšak asi nikdy nepřijde k tomu, aby se reneta blenheimská 
zužitkovala jiným způsobem, nežli jako ovoce stolní, protože i menší 
plody jsou úhledné a dají se jako takové dobře zpeněžiti. 

Reneta tato by se měla pěstov!ati co nejvíce v našich ovocných 
zahradách a to nejen ku zvýšení zájmu pro naše ovocnářství, nýbrž též 
ku prospěchu pěstitelů samých. 
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